
                                                     

 

 

Μαρούσι,  28 /01/2022 

 

Ανακοίνωση 

 

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις για την διαδικασία απόδοσης άυλων κωδικών (barcodes) σε 

αναπνευστικές συσκευές που διατίθενται με ενοίκιο  

 

Σε συνάντηση της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού με τον ΠΑΣΥΠΥ που έλαβε χώρα την 

Παρασκευή 21/1/2022 διευκρινίστηκαν θέματα που αφορούν στη διαδικασία απόδοσης άυλων 

barcodes και συζητήθηκε το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της υποχρεωτικότητας εκτέλεσης 

γνωματεύσεων αναπνευστικών συσκευών με χρήση άυλων barcodes. 

Λαμβάνοντας υπόψη όσα συζητήθηκαν στα πλαίσια εφαρμογής της Απόφασης Δ.Σ. 1201/708 

(ΦΕΚ 4043/τΒ/2020), ανακοινώνονται τα κάτωθι: 

- Οι αιτήσεις των εισαγωγέων για άυλα barcodeς, για όλες τις αναπνευστικές συσκευές 

που αποζημιώνονται με ενοίκιο,  θα πρέπει να έχουν υποβληθεί έως 15/03/2022. 

- Οι αιτήσεις θα περιλαμβάνουν τιμολόγια εισαγωγής με παλαιότητα έως και δέκα έτη, 

δηλαδή από την 01-01-2012 έως σήμερα. 

Θα δοθεί η δυνατότητας μαζικής εισαγωγής στοιχείων στις αιτήσεις για άυλα 

barcodes, ώστε να διευκολυνθούν οι εισαγωγείς-χρήστες της εφαρμογής στις 

περιπτώσεις τιμολογίων που περιλαμβάνουν πολλά τεμάχια. Η σχετική αναβάθμιση 

της εφαρμογής θα υλοποιηθεί κατά προτεραιότητα και θα είναι διαθέσιμη μέσα από 

τη σελίδα υποβολής της αίτησης, συνοδευόμενη από σχετικές οδηγίες. Αιτήσεις για 

άυλα barcodes μπορούν να υποβάλλουν μόνο οι εισαγωγείς των αναπνευστικών 

συσκευών και μόνο για συσκευές για τις οποίες έχουν εγκεκριμένη αίτηση στο 

Μητρώο.  



Για ειδικές  περιπτώσεις που αυτό δεν είναι εφικτό (π.χ η εισαγωγική εταιρεία δεν 

υφίσταται πλέον) τότε, εφόσον η Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού κρίνει ότι υπάρχει  επαρκής 

αιτιολόγηση αδυναμίας αίτησης από τον εισαγωγέα, θα υπάρξει πρόβλεψη ώστε να λαμβάνει 

άυλα barcodes ο πάροχος. Τονίζεται ότι αυτή η διαδικασία θα αποτελεί εξαίρεση, μόνο για 

περιπτώσεις που δεν υπάρχει δυνατότητα να έκδοσης άυλων barcodes από τον εισαγωγέα και 

μόνο με προσκόμιση των δικαιολογητικών που θα οριστούν από τον ΕΟΠΥΥ.  

Δεν ισχύει η υποχρεωτικότητα εκτέλεσης ηλεκτρονικών γνωματεύσεων  για τις 

αναπνευστικές συσκευές με χρήση άυλων barcodes από 01-02-2022 όπως αναφερόταν  στην 

από 29-11-2021 Ανακοίνωση.   

Η διαδικασία εκτέλεσης των γνωματεύσεων θα συνεχίσει να πραγματοποιείται χωρίς άυλο 

barcode. Με νεότερη ανακοίνωση του ΕΟΠΥΥ θα οριστεί η ημερομηνία που θα ξεκινήσει η 

υποχρεωτική εκτέλεση γνωματεύσεων αναπνευστικών συσκευών με άυλα barcodes. 
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